Konu Antaımlı- Etkinlikli‘’Ortaokul 6. Sınıf Oran Testi’’ 

Oran Nedir:
İki sayının birbirine bölümü şeklinde yazılarak karşılaştırılmasına birbirine oran adı verilir.
Örnek:
Bir ailenin toplam geliri 5000 TL’dir. Bu ailede 4 birey olduğuna göre kişi başına düşen gelirin oranı kaç TL’dir?
Yanıt:
Ailede 4 birey var ve toplam gelir 5000 TL. Kişi başına düşen geliri bulmak için 5000÷4= 1250 yani her bir kişinin payına düşen para 1250 TL. Şimdi bu paranın oranı sorulmakta. İlk önce verilen verimiz, soruda 4 bireyin olduğu sorunun devamında ise kişi başına düşen paranın oranı sorulduğunu belirtmekte. Bu sebeple Kesir çizgimizin payda bölümüne ilk verilen verimiz yani ailedeki bireyi, sonra ise 1250 TL =
  
Birimli Oran  Her 6 dakikada 5 adet soru çözen bir çocuğun soru çözerken dakikaya oranı ’dır.
Birimsiz Oran Ayla’nın yaşı 16,  ablasının yaşıda 20 ise Ayla’nın ablasının yaşına oranı ’dır.


Dikkat: Bu testi çözmeden önce ‘’Oran’’ konusunu iyice kavramanız gerekmektedir!  Yandaki bilgileri tane tane ve güzelce okuyunuz. Testten önce yankaki sorulara benzer birkaç soru yazıp çözmeniz tavsiye edilir. Oran konusu sadece bir test çözerek kafanıza oturmayabilir. Bu sebeple daha çok soru ve test çözmeniz önerilir.Anlatımlı cevap anahtarı sayesinde anlamadığınız konuları daha iyi çözebileceksiniz. Başarının anahtarına ulaşmanız ve daha yükseklere gelmeniz dileğimizle...






Test 1 
1. Emrah Bey’in maaşı Gülseren Hanım’ın maaşının 2 katıdır. Gülseren Hanım’ın maaşı 3000 TL olduğuna göre Emrah Bey’in Gülseren Hanım’a maaşı oranı kaçtır?

A.     	B.       C.       D. 



2. Ankara otobüsü toplamda 50 kişi alabilmektedir. İstanbul otobüsü ise Ankara otobüsünden 10 kişi fazla alabilme kapasitesindedir. Buna göre Ankara otobüsünün İstanbul otobüsüne oranı kaçtır?

A.        B.        C.       D.    (Not: bazen  cevaplarda kesir sadeleşmiş olarak da çıkabilir.)



3. [image: ]
İkiz kardeşler günün 2 saatini elişi yaparak, 4 saatini oyun oynayarak, 1 saatini televizyon  izleyerek geçiriyorlar. Buna göre ikizlerin uyudukları zamanın  oyun oynadıkları zamana  oranı kaçtır? 
(Bir günü 24 saat olarak ele alınız.)

A.       B.          C.      D. 





4. [image: ]
Ayşe bu doğum gününde 12 yaşına girecektir. Ayşe’nin pastası iki katlı olmak üzere birinci katında 5 mum vardır. İkinci kattaki mumlar birinci kattaki mumlarla beraber sayıldığında Ayşe’nin yaşı ettiğine göre birinci kattaki mumların ikinci kattaki mumlara oranı kaçtır?

A.       B.        C.    D.  

[image: ]
5. Utku’nun kalemleri Berat’ın kalemlerinin yarısı kadardır. Utkunun 40 kalemi olduğuna göre Berat’ın kalemlerinin Utku’nun kalemlerine oranı kaçtır?

A.            B.       C.     D. 






[image: ]
6 . Bir kursta öğrenim görmek isteyen 20 tane öğrenci vardır.  Bu kurstaki öğrencilerinin yarısının 2 fazlası kızlardan oluşmaktadır. Buna göre kız öğrencilerin erkek öğrencilere oranı kaçtır?
A.       B.      C.     D. 


[image: ]
7. Dursun,  200 TL parasının 150 TL’sine takım elbise alıyor. Buna göre harcanmamış paranın harcanmış paraya oranı kaçtır?
A.     B.    C.    D. 






[image: ]            
8. Bir manav bir kilogram domatesi 3 TL’den alıp, 4 TL’ye satıyor.  Buna göre alınan domates ile satılan domatesin oranı kaçtır?
A.        B.      C.      D. 



Etkinlik 1............
Haydi bir market kuralım ve bir liste oluşturalım. Bu listede markete getireceğiniz ürünler yer alsın.
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                    1.Listenizin en altında ‘’...MARKET’’ yer-
                                        ine marketiniz için bir isim oluşturun.

                                       2. Şimdi de listenizin en önemli bölümüne 
                                           geldik.  5 adet ürün yazın ve parasını da 
                                           yanına ekleyin!





                                  




a. 1. Ürünün fiyatının 3. Ürünün fiyatına oranını nedir?

b. 3. Ürünün fiyatının 5. Ürünün fiyatına oranı nedir?
 
c. 4. Ürünün fiyatının 2. Ürünün fiyatına oranı nedir?

Etkinlik 2..............
 (
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) (
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)Aşağıdaki verileri kullanarak 2 adet oran problemi oluşturup çözünüz.
 (
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 Yanıt Anahtarı
TEST 1
1. C
2. B
3. A
4. A
5. B
6. A
7. A
8. A
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